

# 脚踏实地 不负多彩青春

## ——记省“五一劳动奖章”获得者、国网隰县供电公司营销部主任刘剑

本报记者 杨全

盛夏时节，隰县境内，国网隰县供电公司保电服务队，正沿着线路进行检修维护。电线横空贯穿，队员们只能沿着陡峭的小路行走，稍不注意就会掉进草丛里的坑洞。

“巡线检修，靠得就是一个‘耐’字，如果不能忍耐，就不要从事这份工作。”

“不要有侥幸心理，感觉最后一段线路，看不看都无所谓，有时候，最后这段线路最容易出问题。”

“过了这段路，就好走了，大家再加把力！”

说这些话的人，叫刘剑，是隰县供电公司营销部主任。从2008年至今，每年夏季保电工作开始后，他都要带领队伍巡视检查全县574个台区保障供电。用12年的“零差错”“零事故”，保障了电网安全稳定运行。

### 置“严”于胸是一种态度

出生于1985年的刘剑，自参加工作以来，从一名普通职员，到班长、副主任再到现在的营销部主任，扎扎实实一步一个脚印。在隰县供电公司的中层管理岗位上，他这个“85”后有着少有的成熟老练，对工作更是小心翼翼、兢兢业业。

几年前，刘剑作为隰县供电公司

“用户用电信息采集系统”建设过程中的主要负责人，白天到现场核对用户信息、绘制线路图，晚上进行档案核对，历时两个月，完成了全县3.6万户用户的信息核对和在线调试，实现了表计由“人工抄表核算”到“自动采集监控”的历史性突破，极大地减少了人员劳动量，提高了工作效率。

同事们常说，刘剑一旦领到工作任务，马上就会进入“严肃”状态。“前一刻还在和我们讨论美食，接了个电话后，立刻就进入工作状态布置工作了。”刘剑的同事说。

置“严”于胸，是刘剑的工作态度，更是他的奉献精神。每次遇到大风、雷暴天气导致的线路断线时，他总是冲到第一线，冒着风雨连续数小时抢修；在中高考、抗疫保电中，他带领服务队连续数日坚守岗位，确保保电任务圆满完成。

### 落“实”于行是一种责任

作为公司的骨干力量，刘剑不仅要负责所辖的运营工作，同时还负责公司精神文明创建、扶贫、离退休等工作。在“能者多劳”成了他的另一张标签。

在负责志愿者活动和职工文体活动中，刘剑先后带领公司职工获

得山西省模范职工小家、山西省工人先锋号、临汾市“安康杯”先进集体等荣誉；在扶贫工作中，他与政府相关部门积极沟通，圆满完成了扶贫工作验收；在离退休管理工作中，他实时收集离退休人员信息，在重要节日来临时对他们进行看望、慰问；在体检工作中，他每年都会组织全体职工体检、离退休职工体检，保证所有员工享受到公司的福利，获得了广大职工的一致好评。

在刘剑看来，每一项工作都要落“实”于行，这是一种责任。

### 钻“研”于心是一种追求

除了日常工作，刘剑还钟情于钻研创新，实现自我提升和超越。在团队内部带起了一股技术创新热潮。

每周二晚，隰县供电公司的技术人员都会组织一场技术交流会，或攻克一项技术难关，或分析一种技术手段，或为新进员工讲解一些小经验。在这个平台，每个参与者都受益匪浅，而这一个平台正是刘剑创建的。

多年来，除了做好本职工作外，刘剑始终坚持钻研创新这一理念。尤其是在安全生产方面，他不断创新技艺，指导新员工采用安全的技术手法进行日常工作。

2017年的一个冬天，这一天正好

是个周二，按照以往惯例，刘剑肯定会守在单位，与大家钻研一些新项目。相约的时间到了，他却迟迟没有来，直到其他部门的一位同事说刘剑的家人生病了，可能来不了了。没想到的是，他却在科研活动快要结束时突然出现了。

家人生病不假，可他一想到还有几个技术问题需要和大家探讨，还是赶来了。

通过多年的勤恳努力、积极奉献，刘剑先后获得了行业系统“优秀共产党员”、市总工会“优秀工会工作者”、市“安康杯”竞赛安全卫士、市“五一劳动奖章”等荣誉。今年，更成为省“五一劳动奖章”获得者，成为我市国网供电系统中人人争先学习的典范。

脚踏实地，扎实工作，乐于奉献，不计得失……共产党员的责任和担当在刘剑身上体现得淋漓尽致，他这种脚踏实地不负青春的干劲儿、冲劲儿、闯劲儿，正深深地影响着身边的每一个人。



## 干部围着项目转 要素跟着项目走

# 我市能源领域重大项目建设再发力

本报讯（记者 刘超）为加快推进能源领域重大项目建设，7月17日，市能源局召开全市能源领域重大项目推进会，总结上半年项目建设推进情况，分析研判困难问题，安排部署下一步工作，进一步强化“项目为王”的鲜明导向，掀起项目建设热潮，为我市高质量发展提供强大动力和有力支撑。

今年以来，市县两级能源部门深入贯彻落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求，市委“一三四三”工作思路，充分发挥重大项目对经济转型促进和投资带动作用，在做好疫情防控工作的同时，有力有序推动项目建设，形成了项目促转型的良好态势。

今年，全市能源领域齐抓共推的重大项目共32个：煤炭行业14个，新能源行业12个，油气行业6个。上半年，32个项目累计完成固定资产投资

约21.6亿元，其中，煤炭行业完成投资约6.6亿元；新能源行业完成投资约8.7亿元；油气行业完成投资约6.3亿元。

据了解，下一步，全市能源系统将进一步提高政治站位，改进工作方法，强化责任担当，把能源领域项目建设作为今后工作的重心，努力形成“干部围着项目转、资金围着项目投、功夫围着项目论”的强大合力，为加快推动能源领域高质量发展贡献力量。值得关注的是，市能源局将引领相关县（市、区）能源局，以项目问题清单为导向，坚持“要素跟着项目走”原则，协调市直相关部门和各县（市、区）政府，进一步扩大要素供给量，提高要素配置效率，全力推动落地项目早建设、建设项目早投产、投产项目早见效。同时，他们还将建立重大项目通报机制，以此倒逼项目建设高速高效推进。

## 今日关注

“哟，老周骑上电动自行车了！”

“是，刚换的，以后出行就更方便了！”

老周骑着新买的电动自行车刚出小区，就碰到了熟人。

老周是一名退休干部，也是一名汽车爱好者，最近才从“四轮一族”变成了“单车族”。

为停放好轿车不开，要骑电动自行车呢？“现在市区街道治理规范了，停车有序，各行其道，骑电动自行车出行安全、快捷、方便，而且绿色出行也符合大环境倡导下的新生活！”老周道出其中原委。

老周居住在市区解放路，附近学校多、路面窄，曾经的人行道经常被汽车、电动车、三轮车挤占停放，电动自行车经常行驶在机动车道上。“有几次看到骑自行车、电动自行车的，差点被停在人行道上突然打开的车门撞倒，都吓出了一身冷汗。”所以老周常告诫家人，不要骑电动自行车，“在车辆秩序混乱的环境下，骑行这种身体完全暴露在外面的两轮交通工具，太危险！”

去年以来，我市开展的靓城提质“三大行动”对市区主要街道进行了规范治理，设置了停车位，划定了接送红色区域和电动自行车、自行车停放区，马路上车辆混乱的局面有了根本改观。

解放路老旧建筑拆除工作开始后，老周没事就会去拆除现场看看。“不用说，拆除后的解放路肯定会大变样。最近一段时间以来，我都骑公共自行车出行。这些公共自行车在半小时都是免费骑行，可以满足我的绿色快捷生活。”老周饶有兴致地说。

最近，老周又了解到，市里还要对247条小街小巷进行改造，“可以想象市区大街小巷治理后的模样，每条街道被规划得整齐划一，各走各的道儿，各停各的位儿，多好啊。市民在市区范围内出行，可以选择公交车、电动自行车、共享单车等绿色交通工具，不仅对环境好、节省能源，还能欣赏沿街美景，这难道不是一种享受吗！”

于是，老周挑选了一辆结实大气、适合男士的电动自行车。“今后，一公里步行，三公里骑行，五公里乘公交，我要开启绿色出行新生活！”他还告诉记者，在他的带领下，朋友圈很多“四轮族”都有了“弃车骑行”的想法，他说，最近暴晒的天气不多，骑电动自行车出行很拉风，很爽快！

# 老周换「新车」

本报记者 卫博

## 减少入河排污量 确保水质稳达标

# 我市强化汛期污水直排管控力度

本报讯（记者 刘超）日前，市生态环境局和城市管理局联合印发了《关于加强汛期城镇污水直排管控工作的通知》，我市各级各部门积极落实，强化汛期水污染防治意识和管控力度，确保河流水质稳中向好。

高度重视视系统部署。各县（市、区）早谋划、早安排、早部署，汛期前就启动了城镇污水直排管控工作，并按照《山西省汛期城镇污水直排管控技术指南》要求，制订了工作方案，进一步明确工作任务，细化工作措施，统筹协调推进，最大限度减少入河排污量。

整治管网不留死角。在汛期前，各县（市、区）对城镇排水设施进行了全面排查和清淤。重点排查了城镇建成区排水管网老化、破损、缺陷、淤积和雨污混接、错接等突出问题，对发现的问题限期处理，力争达到污水全收集、破损全修复、维护全覆盖。同时，针对尚未实现雨污分流区域，还制订了雨污分流改造计划，并加快实施改造，全力确保年度目标任务按期完成。

项目引领源头治理。各县（市、区）结合海绵城市建设，积极实施屋顶绿化、透水铺装、雨水调蓄、雨水花园、排水设施及庭院管网改造等项目，从源头上减轻市政排水管网压力。同时，我市针对汾河流域所有城镇生活污水的处理，要求相关部门限期完成进水调节池建设和双回路供电改造，严禁非紧急状态下进水溢流口直排生活污水。

科学防控精准调度。我市积极推动城镇污水处理厂与管网联动和厂网一体化、专业化运行维护建设，并建立了汛期雨情、涝情信息共享机制；对污水调节池和管网溢流口进行联动控制；在排水管网和城镇污水处理厂溢流口处安装视频监控设备，与生态环境部门联网，实现监测数据实时共享，精准调度、对症下药，全力保障河流水质持续改善。

## 笑脸的背后

（上接1版）

曾经的路保元吃穿用度都要精打细算，如今的他也能“吃得好、穿得靓，日子越过越体面。”

2017年，带着一套铺盖，村民贾栓萍易地搬迁到了新家。3年过去了，他们一家过得怎么样？

“水电暖都不用担心，买菜就在家门口，进城就是等个公交的事儿，太方便了。”贾栓萍笑得合不拢嘴，“想不到，真想不到能过上这么好的日子，我觉得自己也算是个城里人了，还有啥不满意的？”

“桑曲村的老百姓都特别勤快淳朴，你能在他们的眼神中看到想要改变现状过好日子的渴望。”刘萍说，“桑曲村有丰富的旅游资源，借助打造大岳革命老区的契机，可以让我们的红色旅游资源熠熠生辉。今年，县委、县政府提出大力发展药茶产业，村里的药茶产业发展也将迎来春天。红色加绿色的发展方向，一定会让桑曲村有一个更美好的明天。”



7月18日，山西师大教育科学学院“聚星燃梦”红色寻访社会实践队第一分队，来到长治市平顺县西沟村开启了红色寻访之旅。通过讲解员的讲述，队员们了解到全国劳模李顺达、申纪兰带领西沟人民艰苦奋斗的历程，并立志以“改革创新”的锐气和“攻坚克难”的勇气，积极为学校、为社会创造更大的价值。图为队员们探访孤寡老人，聆听西沟村的历史故事。

乔悦淇 张显琼 摄影报道

# “充电”学习 提升理念

## ——蒲县、翼城组团观摩市区靓城提质工作

本报记者 郑红卫

7月18日清晨，站在市区憩街心游园内，翼城县副县长于乐向随行的县自然资源局、县市场监督管理局、县靓城办等部门负责人说，“你看这面墙，简洁典雅的装饰以及墙边一丛绿竹，可以缓解大家的烦躁情绪，让人精心凝神。我们要学习小游园的这种设计理念，在我们县城里多开辟建设小游园，提升群众幸福感。”

7月18日，蒲县、翼城县政府和相关部门负责人，组团观摩考察市区靓城提质工作。

8时30分，憩街心游园内，市民正漫步于园中，享受着满目绿意的悠闲时光。市城市管理局园林事业发展中心主任

任孙宜东，向观摩团介绍了该游园“5个5”的靓城提质理念，即5种彩叶、5种开花、5种球状、5种地被、5种灌木植物。“‘5个5’的植物搭配，大家觉得可行的话，回去以后可以大胆实践，让城市和游园错落有致、色彩斑斓。”

游园得以“绽放”，有赖于市委、市政府的精准发力、铁腕拆违。原解放西路54号院拆除后，按照“生态绿色、大气精致、装饰街景”的理念，以绿化景观为主，点缀银杏树、石楠球、紫藤等，打造出“三季有花、四季常绿”的街心游园景观。

在市区向阳西路，城市管理局党组书记、局长任俊杰带领观摩团边走边

看边介绍，“示范街提质改造工作已先后启动向阳西路道路升级、建筑外观整饰、街道景观绿化、街道公用设施等方面的提质改造。”行走在新铺设的健身步道上，观摩团一行，饶有兴致地观看了街道旁的花盆式通风口、玻璃房、临街店面的统一招牌等美化设施。

考察结束后，蒲县委副书记、县长杨晓舟说：“今天的参观带给我们全新的感受，我们一定要把学来的新理念贯彻到今后的县城建设中。”

## 新闻现场

争取省级奖励资金350万元，有力支持了众创空间建设。

“今年，我市将继续组织好省、市两级众创空间和星创天地的申报、认定工作，力争培育省级及以上众创空间2家，认定市级众创空间2家至3家；培育3家省级星创天地、5家市级星创天地。通过加强和规范众创空间、星创天地建设，落实资金奖励政策，激发全市创新创业活力，营造‘大众创业、万众创新’的社会环境。”市科技局党组书记、局长冯珍表示，该局将以更大的力度加强众创空间、星创天地建设，为创新创业者提供“一站式”服务，让创新创业的活力竞相迸发。

# 我市出台《回家悦生活服务品牌质量要求》

本报讯（记者 韩晓芳）7月18日，市礼仪协会在市区十方泽大酒店召开了2020年年会，并对《回家悦生活服务品牌质量要求》进行了解读。

“回家悦生活”是市政府为营造优质服务品牌，旨在深度挖掘“最初中国、尧王故里、黄河根祖”等系列历史文化内涵，将特有的回家文化转化为回家服务标准，让所有来临汾的游客都能享受到“寻根、筑魂、悦生活”的良好体验，体验临汾这座城市的的生活气息和烟火气息，感受回家的温馨和温暖。

为将文化旅游产业打造成我市战略性新兴产业，唱响“中国根·黄河魂”文旅品牌，让“所有旅行都是出发，到临汾咱是回家”宣传主题落地，市文化和旅游局、市礼仪协会共同起草出台了《回家悦生活服务品牌质量要求》。该《要求》强调了传承发展、独特创意、规范经营等具体内容及安全管理等具体要求，对全市各行各业的服务实行统一标准，以达到规范服务行为、提升服务水准的目的。

全市文化旅游和窗口服务单位将根据这一标准精神，开展“回家悦生活”服务品牌创建活动，打好“回家牌”“寻根牌”，在接待、服务过程中，为游客提供精神回家、心灵回家服务，传承弘扬“回家悦生活”文化，并展示地方独特的服务特色与文化魅力。



7月13日，在襄汾县收藏家协会老年专业委员会收藏馆，老年爱好者们正在交流老年知识。日前，该馆以交通工具为主题的老年收藏馆面向社会开放，共收藏了不同历史年代的车辆30余辆，在繁荣收藏文化发展的同时，也见证着时代的变迁。

本报记者 闫锐鹏 摄